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Rombolás! Kegyelet? Civilizáció? 
Őnfentartás !

Ha már világháború van, legyen 
igazán az, gondolja magáiban az a ret­
tendes végzet, mely oly íölfoghatatla- 
1 ni 1 !|Kg\ intelligenciájával igazgatja ezt 
a nagy mincíenséget s célja van neki 
azzal is, hogy a tenger szörnyei meg­
egyék egymást és azzal is, hogy az 
emberek is ezt tegyék.

Ha már világháború van, roppanjon 
össze az egész földgömb, ágyúgolyók 
szántsák föl a viruló földet a világ 
négy tája közt.

1 la egészen uj korszak vajúdik most, 
akkor legyen teljes összeomlás s bom­
bák robbanjanak a józanul modern 
tereken, de ott is, hol igaz legendák 

. beszédes szentjelei állanak, marad 
ványoK reg letűnt világokból. Kavarod- 
jou össze a józanul modern jelen a 
szürke őskorral, legalább lesz ebben a 
példátlan világösszecsapásban valami 
fenséges tragikum, valami szörnyű 
romantika — s örökké felejthetetlen 
gyilkos hangulat.

Várjunk csak ; a türelem mos 
sírrapndlt terem. Váljunk csak ! Nem-

Egy asszony.
Irta : Horváth Rezső.

Idegenek jö.ttek, egy szép vasárnapi dél- 
a m> kaszárnyánkba. Kút fiatal leány. 

A babénak süni lombsátorai között a nap- 
silg;ir VSilk lopva tudott beférkőzni imitt 
am itt, mig a tenger kékje élénken villogott 
a izeiben. Olyan meleg, közönséges vasár­
napi délelőtt volt, amilyen nem egy akad 
nyaranta s aminői már a kétevig Un tó 
gyöngyélet elején is torkig meguntunk már.
' A kél leány nem volt szép, legalább nékem 
nem, — még a járásukból is hiányzott az a 
bizonyos előkelőség, tartásukból a kellern és 
háj, amely pedig majd mindegyik fiumei 
digó-leányban benne van.

Otromba cipőik nagyokat Roppanlak a 
folyosó cement kockáin. S ha egy-egy 
katona utánuk bámult Ízléstelent! össsze- 
mosolyogiak.

Az egyik husz-huszonkét éves sötétbarna 
arcbőrt!? erősen fejlett leány volt, akinek 
sínét arcbőrével azonban egy cseppet sem

sokára majd kedvére ölelkczhctik a 
józan jelen a szent hajdankorral, hogy 
csak úgy ropog.

G véres kezű gyilkos szerb legény­
kék, ti lavinát megindító porszemek a 
végzet kezében, gondoltátok volna-e 
iogy ez lesz őrült elszántságtokból ? 
Gondoltátok volna-e, hogy ti fogjátok 
megindítani a damaszkuszi és mőszüli 
íadtesteket, köves Arábia beduinjait?

Tudtátok-e, hogy a világrengés át­
csap a másik szent földre is hol evez 
redes civilizációk nyugosznak a föveny 
alatt. Hiszen voltak harcok Egyiptom­
ban máskor is. Akkor is amikor Omár 
felpörzsölte az alexandriai könyvtárt, 
akkor is, mikor Napoleon szuronyvégre 
hányetta a mamelukokat. De azok 
lokális cscte-paték voltak a mostanihoz 
képest amikor az egyiptomi s a szent­
földi harctér beletartozik a nagy álta- 
ános harctérbe s úgy lehet, hogy ott 
dől el a világ sorsa,

A titokzatos szfinksznek szeme, mely 
ötezer esztendeje kémleli a láthatárt, 
talán egy egész világ összeomlását s 
merőben uj világ születését kémleli a 
misztikus távolban. S az a nagy világ­
vihar, melyen végig száguld a Golgotha, 
a pyramisok és a szfinksz fölött, vala­
mint a sinai hegyen, — csak úgy

nyomtalanul fog elmúlni, mint Illés 
próféta kiáltó szava a pusztában ? Csak 
lelketlen anyag és kőtörmelék fog 
halomra gyűlni a bombák robbanásától ?

Micsoda szellemi pusztulás lesz az, 
ha heteken, talán hónapokon keresztül 
megszokják az emberek a legszentebb 
helyeknek, a múlt legdrágább emlékei­
nek profanizálását ? Megfognak fakulni 
a legendák, közönyössé fognak válni 
izent tavak és hegyek, ahova most 

még zokogó lélekkel zarándokolnak az 
emberek. Várak fölépülnek, vasútvonalak 
kitatoroztatnak, hidak helyreállittatnak, 

de kiépíti föl a szellemi romokat, 
ki állítja helyre az emberiség megtépet 
érzésvilágát ?

Összeroppant világ romján uj világ 
alakul, uj civilizáció sarjad, de mikor 
fog magához jönni az emberiség lelke ?

Rettenetes rohammal indulnak az angol 
zsoldosok, hinduk, négerek és oroszok 
a sinai hegy, a tízparancsolat szülő­
földje ellen s rabolnak, gyilkolnak, 
ölne!-: s vétkeznek. Lőárkok fognak 
elvonulni ott, hol Jézus a pusztába 
vonult. Katonai napi parancsokat adnak 
ki a hires „hegyi beszéd“ helyén s vér 
fog lecsorogni arról a szikláról, amely­
ből Mózes a vizet fakasztotta. Baljós­
latú morajlás közeledik Szamár mezeje
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állott összhangzásban fénytelen szőke haja, 
még kevésbbé szürke szempárja. Vastag, 
sötétbarna ajkai meg minden gráciőzt szám­
űztek erős vonásairól.

A másikat kevés jóakarattal inkább lehetett 
volna csinosnak mondani, mert ennek leg— 
Uább fekete haja s tüzes szeme gyönyörű 
volt. Viszont ennek meg a termete volt 
alacsony s igy ez rontotta az összbenyomást. 

Az altisztek szobájába mentek.
Vályi meg én hamarosan lementünk a 

Corsia Deákra, hogy a nehéz manőver 
után valamelyest kifújhassuk magunkat. Alig 
mentünk azonban a Stazione Perrováig, 
megfordultunk s mintha csak összebeszél­
tünk volna, egyenest a kaszárnyának tartot­
tunk. Előbb azonban kissé benéztünk a 
kis cukrászdába.

A kaszárnya kapujánál megálltunk.
_ Tg, _ szólt Vályi, — láttad azt a 

nyúlánk, szőke stranierát ?
‘ _ Melyiket ? — kérdeztem.

Azt hittem, hogy azt a szőkét kérdezi, aki 
a cukrászdában volt alkalmazva s akinek

üres óráinkban mi önkéntesek, unalomból, 
udvarolni szoktunk.

— Azt, a melyik az előbb végigment a 
kaszárnya folyosóján azzal a kis barnával,

— És mit akarsz vele ?
— Hogy tetszik ? !
Elnevettem magamat.
— No, nem vagyok valami nagyon el­

ragadtatva tőle. Azt hiszem azonban, te 
sem ! Ha enyhén akarom megbírálni, úgy 
legfeljebb annyit mondhatok róla, hogy 
megjárja. De még ez is túlzás lenne.

Vályi elkomolyodott.
— Nem is arról van szó, hogy 

nekem tetszik hanem . . .
— Hanem ? 1
— Hanem, hogy őszinte legyek, nagyon 

hasonlít valakihez, aki valamikor belelopta 
magát a szivembe és . . .

Hirtelen edialgatott. Én gyorsan rendbe­
szedtem magamat, mert azt hittem vala­
melyik tiszt közelit, de Vályi intett!

— Senki.

talán

V-J.íD

Deutsch

a nagy karácsony^ vásárig

!”ia divatházában, Szigetváron
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felé, népek végzete jelentkezik a menza­
iéin tó mellett. És ha föltetszik a piros 
hajnal a sivatagban, ismét megfog 
szólalni Menmon szobra, de nem a nap 
sugártól, hanem ágyuk dörgésétől, 
gránátok bugásától. S vár lesz a sivatag 
székesegyházaiból a pyramisokból, mert 
igy gondolkodnak, hogy bolond volna 
az a harcoló fél, mely várnak föl nem 
nem használná a Fáraók síremlékeit. És 
összelövik a nagy Rhamszesz pihenő­
helyét, mert bolond volna az a had 
viselő fél, mely ezt nem tenné.

Kegyelet ? — Ősi civilizáció emlékei­
nek tiszteletben tartása? Humanizmus 
a múlt dokumentumai iránt ? Minek az 
e fölvilágosodott, művelt modern XX-ik 
században, ugy-e ti kulturbestiák minek ?

Mikor a lét vagy nem lét kérdése 
fog kockán forogni. És vajon melyik 
lesz erősebb ? A szent legenda, az ős 
múlt tisztelete, vagy az önfenntartás:

*
Legújabb távirataink a háborúról 

a következők:

helyein ugyancsak sikeresen harcolnak az 
oroszok ellen,

A nyugati Galíciában folyó harcokról azt 
jelentik, hogy mindkét /ászról nagy erőket 
vittek a küzdelembe. A csata még tart. Ezek­
ben a harcokban eddig 10.000-nél több orosz 
katonát ejtettek foglyul.

A Kárpátok vidékét még nem sikerült tel­
jesen megtisztítani az ellenségtől, de a ve­
szélyeztetett területek jelentékeny részét mái 
I ’isszaszerezték csapa tain k.

Vezérkarunk Jelentése.
(Budapest, dec. 11.) A főhadiszál­

lásról jelentik: Lengyelországban arc­
vonalunkon tegnap nyugalom, volt. Az 
egyetlen támadást, melyet az oroszok 
Novoradamszktól délnyugatra eső te­
rületen éjjel intéztek ellenünk, vissza­
vertük.

J4 határszéli harcok.
(Budapest, dec. 11.) Zemplénme- 

gyéből visszavonultam az oroszok. 
Csupán a határszéli erdőségekben van 
még néhány orosz csapat. Ezek ki ve­
rése is küszöbön áll. — Sztropkó és 
Mező la bőre birtokunkban van már 
napok óta és iff a közigazgatási ha­
tóságok is megkezdték már működé­
sűket.

Milanovac előtt erős szerb haderő ellentáma ­
dást intézett a monarchia seregei ellen. Az 
itteni csapatokat most kedvezőbb terepszaka­
szokra rendelték, hogy a küzdelmet sikere­
sebben fölvehessek. A szerb hadsereg már 
fölállolt Kragujevác védelmére. A szerbek hi­
vatalos jelentésükben beismerik, hogy Be lg - 
rádot elhagyták és ugyanitt azt mondják, 
hogy a Drina és a Száva mentét stratégiai 
okokból és muníció hiánya miatt hagyták el.

Péter szerb király a 
harctéren.

(Szófia, dec. 11.) Misből érkező 
jelentés szerint Péter szerb király meg­
jelent a milanováci harcok alkalmával 
a táborban és beszédet intézett a 
katonasághoz:

— Úgy vigyázzanak —- mondta — 
hogy a milanováci harc Szerbia sor­
sát dönti el. A harc döntő lesz Szer­
bia és a dinasztia fönnmaradására.

A jelentés szerint a táborban drá­
mai jelenetek játszódtak le,

Ä törökök előnyomulása

Ä K BB ti «6

Ä nagy csata Varsó körül.
Három oldalról történik immár az előnyo­

mulás Varsó felé: északról, nyugatról és 
délkeletről. Délkeleten Piotrkovnál, nyugaton 
Lovicnál és északon Przasnysnál folynak most 
elkeseredett küzdelmek Varsóért. A harc, ám­
bár még eldöntetlen, a szövetségesek állandó 
előnyomulása jegyében folyik. A legújabb 
német hivatalos jelentés szerint a Varsótól 
északra fekvő Przasnys helységet a szövet­
ségesek rohammal elfoglalták. Ebben a harc­
ban 600 orosz és néhány géppuska került a 
győztes csapatok kezére. — A harctér egyéb

— Akkor fiát miért hallgatta! el olyan 
hirtelen.

Elkomorodva intett kezével.
— Majd elmondom fent.
Lassan felhaladtunk az ócska lépcsőkön s 

bementünk az önkéntesek szobájába. Ott 
leheveredtünk az én szalmazsákomra.

Az ablakból pompás kilátás nyillott az 
öbölre s mint rendesen, ott könyökölt a kis 
hódmezővásárhelyi önkéntes az egyik ablak­
nál s úgy szemlélte a végtelen vizet. Nem 
hiába, hogy még csak féléve voll tengerész, 
de mindig is a vizet bámulta. Mi már unos- 
untig jólaktunk, még a látásával is.

A Molo di Longa végénél vesztegelt, a 
sötétszürke, zöldesbe játszó, hatalmas csata 
hajó, a „Belluno" s lomha teste kényelme­
sen nyúlt el az alig-alig megmozduló viz- 
rengeíegen Amint pillantásom véletlenül reá 
esett, eszembe jutott a holnapi manőver s 
mindjárt melegem lett még a gondolatától is.

Vályi törte meg az önkéntelen csendet.
— Érdekel téged egy egyszerű történet, 

egy történet, amely egy szegény asszony 
kálváriájáról beszél ?

Csakugyan kiváncsi voltam a történetre, 
mely a sok előkészület folytán már szinte 
felcsigázta képzelőtehetségemet.

— Ha elmondod, szívesen hallgatom — 
válaszoltam.

Egy pillanatig maga elé bámult s azután 
tompa, fojtott hangon beszélni kezdett.

Us oroszok MrmarosbssrL
(Sátoraljaújhely, dec. 11.) Mára- 

maros megyében az oroszok egészen 
Majdan káig nyomultak előre.

A déli harctér.
Karcok Manovac ©lőtt.
Az osztrák-magyar csapatok Belgáidtól 

délre sikeresen folytatják az előnyomulást. A 
harcvonalnak ezen a részén 20 ágyút zsák­
mányoltak a szerbektől és megint sok foglyot 
ejtettek. A hragujevac irányában fekvő Grn-

— Amikor a műegyetemre iratkoztam föl, 
akkor voltam életemben legelőször Buda­
pesten. Ez a város engemet is, mint annyi 
sok mást, ki benne időzött, — nemcsak 
meglepett, hanem szépsége szinte fanatikusá 
tett. S ez a bámulat s elragadtatás nem­
csak az első hetekben vett erőt rajtam, liá­
néin rabságában tartott mindaddig, mig 
benne időztem s még most is fogva tart. 
De nem is erről akartam néked mesélni . . .

A szőkéről, — vágtam közbe segitöleg.
- Igen, igen. A szűkéről. Az én szőkém­

ről. Fiatal házaspárnál vettem lakást. Alig 
két éve lehettek együtt. A férj valami gőz­
malomban volt előmunkás. De ilyen goromba 
frátert még világéletemben sem láttam. Da­
cára, hogy házasságuk szerelmi frigykötés 
volt, napirenden voll közöttük a c ivód ás, 
perlekedés. Ilyen alkalmakkor a faragatlan j 
férj válogathn szidalmakkal s szitkokkal! 
illette a kis asszonykát, ki nem mert a 
brutális emberrel kikötni

Az asszony feltűnő szépség volt. Ha végig 
ment nz uteán, minden ember megfordult 
utána. De Vilma, dacára, hogy tudatában 
volt szépségének, még sem volt kacér asz- 
szony.

Akkor épen tizenkilenc éves voltam. Ü 
meg tizennyolc. Mindketten teli vágygyal, 
szenvedélybe!, erővel, hévvel. S igy rövide­
sen reám szállott az a rózsaszínű fátyol, 
mely elveszi a férfiak éleslátását, mely meg-

orosz földön.
A török csapatok úgy a Kaukázusban, 

mint Perzsia északi részén szünet nélkül foly­
tatják hadműveleteiket, amelyek napról-napra 
újabb győzelmekre vezetnek. A török csapa­
tok ugyanis a Kaukázusban épp úgy, mint 
Perzsiában újabb irányban is előnyomulnak 
és a hadszinhelyet lényegesen kiterjesztve, 
egyszerre több ponton kényszerítik harcra az 
oroszokat. A Kaukázusban most már nem­
csak a Fekete-tenger partvidékén, turném a 
centrumban is előriyomulnak és ugyanakkor 
Perzsiában, nemcsak a nyugati oldalon, de 
a keleti oldalon is szorongatják az ellenséget.

vakít s édes álomba ringatja a képzeletet. 
Szerelmes lettem belé. Ez volt az én első 
komoly szerelmem.

Délutánonként együtt voltunk a kis szo­
bában. S a két fiatal lélek, mint vidám, 
gondtalan verébpár összebújva, feltárta egy­
más előtt minden titkát. 0 megtudta az én 
sorsomat, én az övét.

Elmondta, hogy egy iparosnak a leánya, 
kit a szülők kényszeritették a durva mun­
káshoz, mert jól keresett.

Lassan-lassan úgy vettem észre, hogy a 
kis asszonyka módfelett szívesen vette át- 
landulasomat a kis szobába s noha egyál­
talában nem udvaroltam neki, hamarosan ő 
is belém szeretett.

Egy este a férj nem volt otthon, — kitört 
belőlünk a szenvedély. S a csókok fékeve- 
szett áradatként zuhogtak végig rajiunk. A 
szenvedélyt lehűtő pillanatokban néha-néha 
felvillant az agyamban, hogy az amit cse­
lekszem, nem erkölcsös. Hogy a más asz- 
szonvát ölelem, másnak a tulajdonából cse­
nem az élvezetek mézét. De azután rátekin­
tettem a gyönyörű asszonykára s ismét el­
tűntek a komor gondolatok, hogy helyet 
adjanak a gondtalan diák pajkos jókedvének.

— A regény, mint látom jól indult, 
szakítottam félbe barátomat.

— Hogy annál komorabb befejezése le­
gyen — szólt Vályi szomorúan. — Szombat 
este volt. A férj ismét későn jött haza. Én
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Halálozások. Őszinte részvélte! 
vettük a gyászhirt, hogy egyik régi köz 
tiszteletben és közbecsülésben álló polgár- 
társunk I.(teits Kornél ur volt vas- és fiiszer- 
kereskedö a Délsomogyi takarékpénztár 
igazgatósági tagja sth., szombaton éjjel 3 
óiakor hoszas szenvedés alán élele 77-ik 
évében elhunyt. Halálával a Baumgartner 
és Oscsotlál Lipőt családját valamint The- 
odorovits Etelkát érte mély bánat és gyász. 
A boldogulta! ma délután fél 3 órakor fogják 
a kanizsai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni. — Részvétlel vettük a gyász 
jelenlétit, hogy Perils Márton helybeli vas­
es fiiszerkereskedő hosszas szenvedés után 
élete 35-ik évében f. hó 9-én elhunyt. A 
boldogul tat nején és két kis árváján kívül 
atyja, testvérei és a rokonság gyászolják.
I emelése 10-én délután 4 órakor általános 
részvét mellett ment végbe s a íurbéki te­
metőbe helyezték örök nyugalomra.

Az adófizetés. A pénzügyigazgató 
jelentése szerint november hónapban egye­
nes adóként befolyt a kaposvári kir. adó­
hivatalnál 145.204-74 K, a csurgói kir. adó­
hivatalnál Z7.430'56 K, a lengyeltótinál 
69.413 47 K, a marcalinál 99.085'60 K, a 
nagyatádinál90.429'4Ö K, a szigetvárinál 
109.67910 K, az igái inál 63.150'04 K, a 
tahinál 66.135 90 korona. Összesen 720.529 
K, vagyis 65.972 koronával kevesebb, mint 
a múlt év hasonló szakában.

— Hol lesznek katonák Somogy 
ban ? Az alispán a közigazgatási bizottság 
legutóbbi ülésén bejelentette, hogy a megye 
területén a budapesti katonai parancsnok­
ság mégállapitasára Csurgó, Sarkad és Alsók 
községekben 2300, Balaton bogláron és Leltén 
780, Marcaliban 650, Nagybajomban 1300, 
Berzencén 1500, Kaposváron 3700, Csőkuly- 
ben 200, Kadarkuton 450, Magyarlad. 
Németlad és Patosfán 200, Homokszent- 
györgyön 100, Szigetváron 3800, Tábori 
1000, Somogytarnócán és Barcson 350 
Kéthelyen 500, Felsősegcsden 350 katonát 
helyeznek el. Hedrahelyen és Szülőkön 
pedig katonai lovakat helyeznek cl.

— Kain Károly halálára címmel az 
alábbi sorokat küldte be nekünk a hősi ha 
Iáit halt katonánknak egyik helybeli jóbarátja 
Burla Dezső :

1914. december 13.

Láttalak jönni miután,
Csendesen, lehunyt szemmel. 
Koporsódra ráburult suk, sok 
Virág —■ kuszorult-pel,
Vtánad jöttek emberek ezren,
Vouagló lelkűkben száz érzés rezzent 
Fölötted a szúrnom borús horizont, 
Halvány homlokodra hősi koszorút font.

Harcoltál bátran, mint annyi hős 
Harcoltál, mint közietek sok száz, 
Szivedben égett az ifjúság tiize. 
Lelkedet átkarolta a harci láz. 
Tiportad te is a gyötrelmes utakat,
-■ bár az életben rád sok küzdelem vál t 
Testedet átjárták alattomos golyók 
És eljött érted a megváltó halul.

Láttalak jönni örök nyugovóra 
ősi vérrel áztatott föld ölén,
Elmúlt sok minden — ütött az óra 
Köményes ifjúságod delén, 
l'i’muj csak szépen, csendesen 
A tudd örökké tartó álmodat,
Mi őrizni fogjuk fájó emléked 
Km járjuk tovább a tövises utakat.

— Ami hős földjeink is alaposan 
kiveszik részüket a világháborúból. — S 
már többen vannak akik elestek ott a harc- 
mezején, hát még mennyi a betegek és 
sebesültek széma. A sok közül most felem­
lítjük Péter Ferencz segélyegyleti pénztáros

bárom fiát, kik közül egy még a harctéren 
van. Mig József nevű tanárjelölt fia ki részt 
vett Szerbiába, Aranygyelovác ostrománál 
os hősiesen küzdült, mint részvéttel értesü­
lünk f. hó 4-én fején egy puska és egy 
shrapnell lövéstől súlyosan megsebesült és 
most itthon gyógykezelik. Testvére Péter 
Ferenc pedig tűzmester Galíciában irányi 
totla az ágyukat az oroszok ellen, de meg 
betegedett és most a szigetvári vörökereszt 
kórházban ápolják.

— Sóhiány Szigetváron. Már lapunk 
múltkori számában megírtuk, hogy nálunk 
az összes kereskedésekben nem lehetett sót 
kapni még aranyért sem, mert elfogyott. A 
napokban aztán érkezett valamelyes kő és 
datált só, amit különösen a pénteki nagy 
hetivásáron jobban elkapkodtak a vevők, 
mint a cukrot. Különösen a vidéki polgár 
ság volt érdekes. Valósággal megrohanták 
Khoti Jakab üzletét és verekedtek egymással 
hogy ki jusson be előbb, hogy sót vásárol 
hasson. Látva a nagy tolongást a főbíró, két 
rendőrt áilitott az üzlet ajtajába, kik 5—10 
embert engedtek be az üzletbe a sóért só 
várgó közönségből. Mint értesülünk, legkö­
zelebb ismét érkezik só a kereskedésekbe, 
úgy hogy a közönséget kereskedőink, ha nem 
is a rendes áron, de kissé emeltebb árért 
ki fogják elégíteni.

— Leégett szalmakazlak. Tűz ütött 
ki f. hó 7-én Weisz Arthur Vásárosbéchez 
tartozó palajpusztai lakos szérüskertjében, 
hol három nagykazal szalmás niaglóher égett 
el. A kár hatezer korona. A szalmás mag 
lóher biztosítva volt. A csendőrség által 
megejtett tűzrendészet! nyomozás során ki­
derült, hogy a tűz sem gyújtogatás, sem 
pedig gondatlanság által nem történt, hanem 
a tűz keletkezésének oha, mint azt a gazda 
és a cselédek is mondják az; hogy a lóher 
a legnagyobb őszi esőzések alkalmával lett 
összehordva és az átmelegedés folytán 
gyulladt ki, mert a kiütésekor a kazal belse 
jé bői mintegy robbanás szerűen törtek 
elő a lángok.

Szökött katona. A tabi főszolga­
bíró elrendelte Pápai János 1884. évbeli 
karúdi születésű 19-ik honvéd gyalogezred 
beli póttartalékos körözését, mert ezredétől 
megszökött.

Véletlen szerencsétlenség munka­
közben. Szánalmas baleset történt f. hó 
9-én d. rí. 3 órakor a közeli Hóból község 
ben, ahol Pécsi József kőműves 18 éves 
János nevű fia egy ablaktokot akart a 
falba erősíteni és ezt a balta fokával verte 
he és nem vette észre, hogy a háta mögött 

a 3 éves kis Jóska nevii öccse, s amint 
sújtott a balta éle a kisfiút fején az orra 
fölött érte s a szegény kis gyermek vértől 
elborítva esett a földre. Nagyon súlyos 
érülésével beszállították a szigetvári köz- 

kórházba, ahol most is ápolják.
Megbicskázta, mert nevetett. 

Kissé furcsa eset, de megesett a közeli 
Vitosfa községben. Folyó hó 8-án este 7 
órakor az utcán menetközben miért-miért 
cm, de jó nagyokat nevetett Póré József 
II éves legény. Ezt meghallotta Jámbor 

György 30 év körüli szintén oltani lakos, 
ki a kacagásra dühösen a túlsó sorról át­
ment és se szó se beszéd, — zsebkésével 
baloldalán megszurta a nevető Póré Józsit, 
kit ennek következtében beszállították a 
szigetvári kórházba, almi kilett hallgatva és 
azt adta elő, hogy őt. minden ok nélkül 
bicskázta meg jámbor. Az eset a büntető 
bíróság elő kerül.

— A hadlkőlcsön sikere. A pénzügy­
minisztériumban most állítják össze a hadi- 
külcsön jegyzés eredményét. A pénzügy­
minisztérium közlése szerint 1 milliárd és 
18 millió koronát jegyeztek Magyarországon 
a hadikölcsönből.

A miniszter a somogyi csizma­
diákhoz. A kereskedelemügyi miniszter ma 
leiratot intézett Somogymegye törvényható­
ságához, mely utján felhívja az összes 
megyei ipartestületeket, hogy a csizmadia 
mestereket szólítsák fel. hajlandók-e a 
katonák részére csizmákat készíteni. Az ipar­
testületek össze fogják Írni mindazokat a 
csizmadia mestereket, akik erre hajlandók, 
valamint azt a mennyiséget is, a mennyit 
elkészíteni tudnak és erről jelentést tesznek 
a megye alispánjának. A csizmák árát a 
miniszter állapítja meg.

Rejtélyes haláleset ? A vásárosbéci 
bíró jelentelte, hogy Károly Mihály betért 
Sudár István ottani lakos szobájába és a 
maga részére lisztet akart lopni. Azonban 
midőn a lisztet merítette, eközben meghalt 
és hoitan találták. Bővebb részletek hiányoz­
nak és a hivatalos vizsgálat lesz hivatva 
kideríteni, hogy miként is történt e rejtélyes 
eset.

Lopás. A héten egyik nap az esti 
órákban Pesti Józsefné péterfai cselédasz- 
szony itt járt Szigetváron és Farkas Samu 
szatócs üzlete ajtajára kiakasztott öt darab 
viaszos vászon kosarat (cekker) elemelte. 
Káros a lopást észrevette s nyomban jelen­
tést tett a rendőrségen. Sikerült is az aszonyt 
csakhamar elcsípni és 3 darabot megtaláltak 
nála, kettőt útközben eldobott. Bekísérték és 
átadtak a büntető bíróságnak.

„Rózsavölgyi Album 1914. kará­
csony“ a napokban hagyta el a sajtót. Az 
album kiadója mellőzött minden üzleti szá­
mítást és ennek eredménye, hogy az album 
tartalmának összeállítása és kiállítása vára­
kozáson felül sikerült. Országunk első ze­
nemű kiadó cégétől csak jót vártunk és a 
legjobbat kaptuk. 80 oldalon 33 értékesnél 
értékesebb operett, kabaré, magyar és haza­
fias dalt tartalmaz a 4'— koronás album. 
Huszka, Jacobi, Szirmai, Zerkovitz világ­
sikert aratott müvei között találjuk a ’ 
legnészerübb magyar és müdalokat, vala 
mint az alkalmi hazafias darabokat a leg­
jobb leiéiben. Az album, Ízléses és díszes 
kiállítás, valamint gazdag tartalma révén a 
legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Meg­
rendelhető lapunk kiadójában, vagy az al­
bum kiadójánál: Rózsavölgyi és Társa cs. 
és kir. udvari zenemű kiadó cégnél, Buda­
pest IV. Szervita-tér 5. sz.

Éheznek az orosz katonák. Egy 
német katona az orosz harctérről a követ­
kező orosz történteket Írja haza édesanyjá 
nak: Egy német altiszt egy orosz őrjára 
kezei közé került az egyik orosz katona tue 
németül és az altiszt azt mondja neki:

— Bajtárs, engedj futni, adok neked eg\ 
márkát!

Felel az orosz katona:
Nem lehet 1 
Adok kettőt!
Nem lehet,
Adok hármat 1 
Nem lehet.
Hát mennyiért tennéd meg ?
Bajtárs, — szólt az orosz tudó 
vigyél te engem magaddal és adó 

hozzá; hároimég neked három márkát 
nap óta nem ettem.

És az orosz katona elment a német vitái
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A cár Tifl«szber§.
(Koppenhága, dec. 11.) Miklós car 

Tiíliá be érkezeti, a Katik • inban fo­
lyó harcok megs amleléseie.

A nébieieket nagy és súlyos csapás érié, 
annvi sok siker ultin. Egy tengeri ütközetben 
hatom nagy csatahaj ójak elsülyedt. — A 
szárazon ellenben a franciákká: és angolok­
ká! szemben is napról-napra ujdbb siketeket 
érnek el. A legsúlyosabb harcok post az 
orgonáéi erdőkben voltak, ahol a franciáikat 
visszaszorították.

Frigyes főherceg 
kitüntetése.

(Berlin, dec. 11.) Hivatalos jelentés. 
Az összes haderő főparancsnoka, Fri­
gyes főherceg tábornaggyá neveztetett 
!<i. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

hírek.
Idegen országban.

Itt is ragyognak a fényes csillagok,
Még is olyan sióiét éjjelbe vagyok.
Nem ismerek egy csillagot se itten —
Se fiastyuk, se göncölsxekér nincsen.

Ez a muszka égbolt nekem nem ragyog, 
Idegenek itt ezek a csillagok.
Az enyémek ott ragyognak hazámban,
Aha! édes anyám, meg a babám van.

Nem is ragyog csillag addig énnekem,
Ami' a borjúm haza nem cipelem.
Az éjszakám addig csillagtalan lesz. 
Szegénv szivem addig vigasztalan lesz.

l;ilWíj rWJW. f JZf.V <-■ T -• V6. •:

már ágyban feküdtem. Be ■- cueböl kivettem, 
hogy alaposan felöntheteít a garatra. Az 
asszonyt szidta. De még ura a szokottnál is 
durvábban viselkedett, mert kisvártatva erős 
csaünnást hallottam.

E percben minden vétem a szivein felé 
tolult. Hogyan, az én hallatomra megüssék 
az én liliomtestü asszonyomat ?! Ezt már 
nem tudtam elviselni. Úgy ahogy voltam, 

y szül teher tuhábau kirohantam a szo­
bámból, hogy segítségére siessek az asz- 
szonynak.

Vilma látásomra elájult. Fetje pedig, ki­
ben a szesz hatalmasan működött, irtóza­
tosan megijedt. Rémes ordítással rohant ki 
a lakásból.

— A halál, a halál!! .. . harsogta egyre, 
kidülledt .szemekkel, reszkető ajakkal.

Valahol az utcán fogták le a rendőrök s 
vitték az őrszobába. Még ott is egyre a

Gyalázatos muszka, verjen meg az eg! 
Ha nem lennél, de rég otthon lehetnék! 
De az diát maid megadod te ennek,
Mint a kétfenekii dobot elveinek.

VÉRTÉSY GYULA.

Varázsoljuk kórházunkat otthonná 
részükre, hajlítsuk üdéjük szeretettel­
jes figyelmünket: • tiltsunk karácsony­
fát ápoltjainknak.

Adományukat köszönettel fogad el 
a Szigetvár és Vidéke vörös-kereszt 

let elnöksége,fiókÁllítsunk karácsonyfát 
ápoltjainknak.

Közeleg a Karácsony ! A Megváltó
születésének szép es magasztos ünnepe.
A kereszténység legnagyobb örömé-

A mely nap a családi ^ksc-Suk. Akiknek ilyen birtokukban van,

IMtMám&mak a harctéraii
n téli háború borzalmai ellen prémre van

nek napja 
életnek, az otthonnak is, épen azért 
hagyományos nagy ünnepe. E napon 
mindenki, még a legtávolabbról is, 
haza, családja körébe és otthonába 
igyekszik, hogy szemeteivel együtt 
tölthesse, ünnepelhesse a szeretet ün­
nepét, hogy átadhassa szeretteinek s 
at vehesse ezektől a szeretet és ti 
gyelem apró jeled, a karácsonyi aján­
dékokat, ezeket a kedves emlékeket, 
melyek az otthont édesebbé, az 
ünnepet melegebbé teszik.

A mi sebesült katonáink, a mi 
ápoltjaink azonban a közelgő ünne 
pekre sein térhetnek vissza otthonuk­
ba, nem hagyhatják el kórházukat, 
nélkülözniük kell családi körüket, az 
otthont.

Illő tehát, hogy mi gondoskodjunk 
arról, hogy az otthon nélkülözése az 
elhagyatottságnak szomorú érzetét ne 
ébressze bennük.

Ha már szüleik ölelésében, hitvesük 
és gyermekük csókjában nem lehet ré­
szük — legalább érezzék, hogy még sin­
csenek idegenben, hogy testvérek közt 
vannak, kikkel jó szívvel osztjuk meg 
a karácsonyi szent ünnepek örömeit!
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S most kezdődött az én kálváriám. A sze­
relmesek ettől a perctől fogva nem egye­
sülhettek.

Az asszony, mint látod nem lett a fele­
ségem. Az elmeszakértők véleménye teljesen 
tisztázott a tekintetben, hogy a férj őrültsé­
gében az ijedtség semminemű szerepet nem 
játszott. Az asszonyka még sem akart többet 
rólam hallani, A férje gyilkosának nem lehel 
sem hitvese, sem semmije. Pedig ő is sze­
reteti engemet. Én pedig most is szeretem 
Nem tudok lemondani róla.

— És őt
— 0 tudni sem akar felőlem. Pedig mi­

lyen boldogok lehetnénk most. De latod 
barátom ilyen a falum. Lehet, hogy ő ép­
ít gy szenved e kereszt alatt mint én s mégis 
elzárkózik előlem. Pedig most is szeret en- 
gemot. Ezt senki el nem vitathatja tőlem

Fölkelt és az ablakhoz lépett.
Amint visszanézett reám, láttam, hogy egyhalált emlegette. Reggelre a megfigyelőbe

szállították, hot konstatálták, hogy a szesz kőnycsepp csillog a szemében 
elvette az eszét, a delirium kitört rajta.

küldjék a cinné: „Hadsegélyzőhivatal Budapest. 
Váci utca 33. sz.“ - - A posta ingyen szállítja.

— Tábori lelkész! kinevezések. A
honvédelmi miniszter a kaposvári honvéd- 
kiegészitü kerületi) r. katolikus tábori segéd- 
lelkészekké Szabó Vendel dr. győri teológiai 
tanárt Szabó József enyingi r. katolikus 
segédlelkészt, református tábori segédlelké­
szekké Hajét István és Szabó Béla somogy- 
hatvani rét. lelkészt nevezte ki.

— Elhunyt uriasszony Súlyos csapás 
érte a héten Vargha Sándor Szigetvár nagy­
község főjegyzőjét ési>családját, mert szere­
tett nejét, az áldott jólelkü anyát ragadta el 
a családi körből a kérlelhetlen halál. A csa­
lád az elhunytról az alábbi gyászjelentést 
adta ki :

Alulírottak úgy a saját, mint az összes 
rokonságjnevében megtört szívvel tudatják, 
hogy a legjobb hitves, anya, anyós és test­
vér, Vargha Sándorné szül. Kovácsevics 
Mária, f. hó 8-án életének 51-ik évében és 
házasságának 33-ik évében hosszas szen­
vedés és a halotti szentségnek ájtatos fel­
vétele után jobblétre szenderült. A boldogult­
unk hült tetemei f. hó 10-én délután 3 óra­
kor fognak a gyászháznál beszentcltetni s 
onnan örök nyugalomra kísértetni. A boldo­
gult lelki üdvéért az engesztelő szent mise 
áldozat f. hó 10-én reggel 9 órako fog a 
plébániai templomban bemuiaitatni. Sziget­
vár, 1914. december hó 9 én. Vargha Sán­
dor térj, Vargha Mariska Rozika Sándor 
Vargha Ilonka Juliska gyermekei, Kovácsevics 
Julianna férj, Péter Ferencné testvér, Szabó 
Gyula, Roboz Jenő vők.

A boldogult temetése Szigetvár közönsé­
gének óriási részvéte mellett ment végbe, 
A beszentelés a városház előlti Zrinyi-téren 
volt s úgy a halottat vivő, mint az utána jövő 
gyászkocsit a koszorúk és virágok tömege 
borították. A jóságos uriasszony beszédes 
ajka elnémult örökre, holt tetemét örök nyu­
govóra helyezték az anyaföldbe, oda ahol 
már nem fáj semmi. De pótolhatlan nagy 
Űrt hagyott maga után övéinél, kiknek mély 
bánatára és szivük sajgó sebére adjon gyógy­
írt és vigaszt a Mindenható.

— Polgárőrségek a megyében. A
belügyminiszter ma értesítette Somogy megye 
alispánját, hogy a kaposvári, szigetvári, 
csurgói és marcali-i polgárőrségek meg­
alakulását tudomásul veszi cs igy azok meg­
kezdhetik működésüket.
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Nagy karácsonyi vásár. 
--------- OCCASIO ÁS6AK.----------

Férfi, női Confcctió. Szőrme uruk. Cipő és kstOifcai felSZeiölŐSek ős minden raktáron levő cikkekben.
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*-,Ez '"2g a '»ásik történet. Vudászezre- 
41.11k egy embere fegyverrel átment az „ro 
szókhoz. Közvetlenül a löv énzárok előtt 
lehúzta csizmáját <■, fehér kapcájával mte- 
getell, hogy o purlameníair. Azután • azt 
mondotta oroszul a- első szembekerült 
ellenséges kalóriának:

Bajtárs, gyér át a németekhez. Kapsz 
egy markát, kenyeret én cigatcilái.

Csak egy pillanatig várj - válaszolt 
az orosz katona és eltűnt, öt percei ké­
sőbb visszatért egy altisztiéi és huszonkét 
közlegénnyel. A német vadász négy em­
berükkel elhozatta fegyvereiket es azután 
a huszonnégy orosz • katonával kedélyesen 
visszasétált a német táborba. Ilyen esetek 
gyakran előfordulnak. Az oroszoknak nine:; 
mit enniük, öt emberre fél kenyér jut és az­
zal is három, gyakran hét napig is be kell 
ériünk.

— Legszebb karácsonyi ajándék.
Gyönyörű kivitelű, művészi munkájú fém­
plakett jelent meg a közeli karácsony alkal­
mából a világháború és hős katonáink em­
lékére. Az emlékplaketten, amely plüschre 
szerelve bronz — vagy ezüst színben kap­
ható, dicsőségesen uralkodó királyunk és a 
német császár hű portréi láthatók hadilobo­
gók, fegyverek, csákók és babérok között. 
Egy szét terjesztett szárnyú turulmadár, 
karinai közölt kardot tartva cikkázó vilié J 
mokka! árasztja el a velünk harcba, álló 
bét ellenséges hatalom címereit. A plakett 
közepén szépen cizellált mezőben ez a felí­
rás: „1914 VIRIBUS UNITI S“ amely
igy királyunk fenn költ jelmondatával szóban 
is kifejezésre jutatta a plakett szimbólumát.
Az emlékplakett amely asztalra állítható, vagy 
falra akasztható, 24 cm. széles. 28 cm. hosszú 
igazán értékes dísztárgy és a legszebb 
karácsonyi ajándék. Ára 7 korona és meg 
rendelhető — a pénz beküldése ellenében 
vagy utánvéttel, ingyen csomagolással, bér- 
meletlenül, az egyedül jogosított gyártóknál: 
Höcker H, és Társa, műszaki kereskedőim 
vállalat, Budapest IX., Üllőiut 28. Ugyan 
ilyen kivitelű plakett kisebb méretben és 
ameiy a turulmadár helyett a hét ellensége 
hatalom címere egy ágyúval, egy tenger 
alatt járó torpedóval és egy léghajóval van 
körülvéve, szép vörös vagy fekete fára sze 
reive 3 koronáért, plüschre szerelve 5 ko­
ronáért kapható a cégnél.

— Lopás a vonatban. Hegedűs István 
kaposgyarmati lakos Kaposvárra utazóban a 
a vonaton összekerült Barin János nevű 
gyöngyösmelléki lóhajcsárral. Útközben Berta, 
valami óvatlan pillanatot kihasználva, ellopta 
Hegedűs pénztárcáját. Hegedűs a zsebtolvajt 
nyomban följelentette a rendőrségen, mely 
Bantut elfogta kihallgatta és miután a tárcát 
megtalálta nála, álkisértette a kir. ügyész­
séghez.

Kik a népfelkelők?

vÜELSOMOüV

Honvédség állományához nem tartozik, azon 
o ’ «.'lejétől fogva, amelyben a 19-ik életévet 
betöiii, azon év végéig, amelyben a 42-ik 
életévét, meghaladta.

Azok a polgárok, kik a 19-ilc életévük 
betöltése előtt önkéntes.n léptek be, a nép- 
fölkelés kötelezettsége kiterjed a 12 évi véd - 
kötelezettség lerovása után közvetlen követ­
kező még 10 évi időtartamra. Tehát a tör­
vény szerint aki decemberben tölti be 19-ik 
életévét, az. ugyanaz év első napján már 
el-óosztályu népfölkelő, viszont aki peldáut 
1913 december 31-én töltötte be 42-ik évét, 
1914. január első napján már nem népföl- {
kelő. ....................... 1
del kéz

népfölkelés Kötelezettségében áll véd- 
képességhez mérten s 60-ik életévének be­
töltéséig, hadsereg és honvédség nyugállo­
mányához vagy szolgálaton kívüli viszonyá­
hoz tartozó minden egyén, amennyiben a 
fegyveres erő egyéb részénél nem alkalmaz- 
tátik. A népfölkelésre kötelezettek 2 osztályba 
soroztainak.

Az első osztályba tartoznak azon év ele­
jétől fogva, melyben 19-ik életévüket betöl­
tik, azon végéig, melyben 37-ik életévüket 
meghaladják, mindazon honpolgárok, kik a 
második paragrafus szerint fölkelésre köte­
lezve varinak, ideértve azokat is, luk ideig­
leneseit fölmentettek, avagy szolgálati köte- 
lezeí-tségük teljesítése után a hadseregből s 
honvédségből elbocsátattak.

A népfölkelés második osztálya ugyan­
ezen népfölkelés kötelezetteket foglalja magá­
ban azon év január elsejétől fogva, mely­
ben 38-ik életévüket meghaladják, azon év 
december 31-ig, amelyben 42-ik életévüket 
betöltötték. A törvény nem ismer különb­
ségét fegyveres, vagy nem fegyveres szol­
gálat Közült csupán szóbeszéd, hogy a most 
besorozott népfölkelők fegyveres szolgálat- 
tételre nem alkalmazhatók.

Rövid válasz!
fekniteíes ür. Kriszt Béla ügyvéd 

mnak’ a Szigetvár és Vidéki “ cimü 
társadalmi hetilap tulajdonosának és

pSífrkeS2tŐiének - valamint 
Sz,iád‘ Béia ‘‘Bornás felvigyázó urnák, 

mmt ezen Hsp munkatársának.
Két oldalról támadtak meg Önök 

engem b. lapjuk múlt számában. Nó
SL-i a,! En ezt is kibírom. Sőt 
1n d ,d szerkesztő ur, ha azt hiszi, 

yij». január első napján már nem népföl- í 1-..,.?;... !„!l a vagy személyére
e!ő- Akik katonák voltak, a következő ren .1 Sajnálom, hogy elfoglalt
elkezés alá esnek; sápom miatt állandóan nem olvas-

!!a!()m f laPot és csak akkor jutok 
hozza ha ellenem támadás jelenik 
meg benne s erre is mások figyel-
!;^tnfk- , — Én már megszoktam 
cu Ónok részéről a hírlapi támadáso- 
u ’ s ezem,-d sem veszem zokon, mert 
megnyugtat ilyenkor a lelkiismeretem 
hogy va§y igazat mondtam, vagy 
igazat Írtam és ez nekem elég.

A hosszas kioktatásokra és’^Nyilat- 
ozatta ez'd&zerittí érdemleges választ 

nem adhatok; mert a saiát személyes 
ügyeimmel nem akarom untatni lapunk
n nol° t’ 8 ÍgMa van a szerkesztő 
urnák, hogy ebben a háborús időben
maradjunk békében. Én amit mond- 
tam megmondtam. Önök amit írtak, 
megírtak s ezzel azt hiszem végez­
ünk volna is, mert a lapban sokkai 

fontosabb dolgok közlésére kell most
a ,he’yf En részemről a polémiát ezen­
nel befejezem és maradok

Teljes tisztelettel
Bárvárth Gyula.

BeifonMiáshos

kitűnő hadi bakkan- 
csők ás kamasnik 9@@n 

©Sssérs kaphatók :s

Mióta a B) osztályú népfölkelők, az. un- 
tauglichok állanak a sor- ::ó biz- db-ipok elé, 
a közönséget fölöttébb a dekli, hogy milyen 
szolgálatra alkalmazzak azokat, akiket most 
alkalmasnak találnak. A n;:: ■ tájékozatlan­
ság eloszlatására közöljük a iiéptüíT-lükről 
szóló 188(3. évi XX. iö; vénycikk isme..elését.

A törvénycikk második szak;.-za szerint 
a népfölkelés köttlvzettstge alá esi!-, minden 
honpolgár, ki akár az általános, akii c.-ak a 
tiépfölkelesi szolgálathoz szükséges véd le 
pesscgekkel bir és rém a hadsereg, run a

* JK &m>lm
eIF "Kochs" ^

orvosilag ajénh/a a légzőszervek 
' mindennemű megbetegedés** ellen

tüdőbetegségek,
gécjelmru t, 

v szamárhurut,
Ik gyermekekflörvély kórja ellen. ,<

trr+nnt* QyöfWtt/ fgK Í-Voy t> korona

iegyiabb.
Hollandia készülődése.
(Berlin, december i 2.) Vilma királynő 

elnoklésevel minisztertanács volt, 
amelyen elhatározták, hony a 200.000 
fonnyi hadsereg hadilétszámon marad. 
Decemberben 250 millió hadikölcsönt 
kentek es a katonai hírekre behozzák 
az újságok cenzúráját.

Elesett balog9 őrnagy.
ÍBécs, december 12.) Mayer bajor 

v ezerornagyot francia repülőgépről 
nyíllal meglőtték. A nyíl a tábornok 
sisakjat es fejét átszurta, nyomban 
meghalt.

T©réi€-©r©si ütközetek.
^ (Konstantinápoly, december 12) 
Tegnap az oroszok hadihajók védelme 
aktit megkísérelték Gomija mellett 
batum-tó1 délre, csapatok partraszálli- 
tasat, hogy bennünket oldalba támad­
janak. A partraszállitoít orosz csapa- 
tokat visszavonulásra kényszeritettük 
miközben nekik súlyos veszteségeket 
okoztunk. Kél ágyút zsákn ányoltunk.

Oroszország hadi kiadása
(Szentpétervár deczember 12.) ■ 

Oroszország hadikiadása december 
-ig 6047 millió tube! volt.
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Megállapították a gabona 
és liszt legmagasabb árát 

megyénkben.
A főispán elnöki csévél a Somogy- 

megyei gabona ármegállapitó bizottság 
ülést tartott és véglegesen és hivatalo­
san meghatározta a gabonanemüek so- 
mogymegyei piaci árának maximumát, 
vagyis azt az árat, melynél magasab­
bat a fölsorolt gabonanemiiekért _ bün­
tetés terhe alatt tilos követelni. Az ár­
megállapitó bizottság ezt a határozatát 
hirdetmény formájában tette most közzé, 
melyet Somogyvármegye hivatalos lapja 
rendkívüli kiadásában közöl.

A hirdetmény igy szól:
A m. kir. minisztériumnak a gabona 

és lisztért követelhető legmagasabb arak 
megállapítása kérdésében kibocsátott 
rendelete alapján az ármegállapitó bi 
zottság Somogyvármegye egyes köz- 
igazgatási járásai és Kaposvár rt. varos 
területére a követelhető alábbi legma­
gasabb árakat állapította meg méter- 
mázsánlunt, zsák nélkül, az átvétel ke­
lvén és készpénzfizetés mellett történt 
eladás esetét értve és az árba _ beszá­
mítva a rakodó állomáshoz való szállí­
tás költségeit is,

Búza: Kaposváron 39.50, kapos­
vári járás 39.50. nagyatádi 39.15, barcsi 
39, tabi 39.35, igali 39.30, csurgói 39.30, 
lengyeltóti-i 39.20, szigetvári 39.26, 
marcali-i járás 39.10 korona.

Rozs: Kaposváron 31, kaposvári 
járás 31, nagyatádi 30.65, barcsi 30.70, 
tabi 30.90. igali 30.80, csurgói 30.90, 
lengyeltóti-i 30.70, szigetvári 30.90 
és marcali-i járás 30.60 korona.

Á r p a : Úgy Kaposváron, mint a 
vármegye összes járásaiban 27 korona 
egységárban.

Tengeri: Úgy Kaposváron, mint 
a vármegye összes járásaiban 2 1 kor. 
70 fillér egységárban.

A búzaliszt árát igy állapították 
meg: Kaposváron a nullás búzaliszt ára 
métermázsánkint 66.16 korona, a főző­
liszt tisztán 62.21, keverve 56.32, ke­
nyérliszt tisztán 46.27, árpával keverve 
45.05, tengerivel keverve 43.15 kor. 
Sima őrlésit liszt tisztán 48.19, árpával 
keverve 46.33, tengerivel 43.92 kor. 
A megyében (járásonkint) a nullásliszt 
ára: kaposvári járás 66.16, csurgói 65.82 
barcsi 65.32, lengyeltóti-i 65.66, igali 
65.82, marcali-i 65.49, nagyatádi 65.54, 
szigetvári 65.76, tabi járásban 65.88 
korona métermázsánkint. A többi liszt­
fajták árai a megye járásaiban néhány

fillérnyi különbséggel ugyanazok, mmt 
Kaposváron. A legolcsóbb árak a bau.m 
járásban vannak, ahol a főző lisz.a liszt 
■ín 61 42 az árpával kevert liszt 55./ /, 
a kenyéiíi'szt (tiszta) 45.78, árpával ke­
verve 44.67, tengerivel leverve n./ . , 

sima őrlésű liszt tisztája 46.80, at 
pávai keverve 45.40, tengerivel keverve 
43.51 korona métermázsánkint.

A r o z s I i s z t árai a következők: 
tiszta rozsliszt Kaposváron 41.94, ka­
posvári járás 41.94, csurgói 41.80. igá i 
11.66, iengyeltóti-i 41.02, barcsi 41 ,o... 

marcali-i 41.38, nagyatádi 41.45, szí 
getvárt 41.80, tabi 11.80 kor. meter- 
mázsánkint.

Az árpával kevert rozsliszt ára a

1 Köszönetnyilvánítás.

Drága jó feleségem és 
m édes anyánk elhunyta alkal- 
§1 mából megnyilvánult rész- 

öl veiért mély köszönésünkét 
Jp nyilvánítjuk.

Szigetvár, 1914. dec. II.

VARGHA SÁNDOR
és gyermekei.

megyeben 41.80 és 42.16 korona kö­
zött'" váltakozik; a tengerivel keveri 
rozsliszté 38.35 és 38.71 kor. között. 
A legolcsóbb árak a marcali-i járásban 
és a legdrágábbak Kaposváron és a 
kaposvári járásban vannak.

Az árpaliszt Kaposvár és az egész i 
vármegye területére 42 kor. 61 fillet.j 
A tengeriliszt ára Kaposvár és az egész 
vármegye területére 35 kor. 85 !i4u. 
Ez a határozat 1914. évi december hó 
10. napján lép hatályba ; e napon túl 
búzát, rozsot, árpát, tengerit és az 
ezekből előállítható lisztet azon terüle­
ten, melyre az ármegállapítás vonatko­
zik, a jelen rendelet hatyályának ideje 
alait a megállapított árnál drágábban 
árusítani tilos. Aki e tilalmat megszegi 
kihágást követ el és 15 napig terjed­
hető" elzárással és 200 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetendő. Ily 
kihágás miatt az eljárás a közigazgaiasi 
hatóság, mint rendőri büntető bíróság 
hatáskörébe tartozik. — A kicsinyben 
eladó kereskedőkre nézve az árak csak 
kevéssel lehetnek magasabbak a meg­
állapított áraknál.

hírzásí:
tömést 
kezelést 
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez -~
I««" »
% fii Ifií K

vizsgázott fogtechnikus
Kaposvár, Korona-utca ÍO. sz.
58451. sz. m. kir. szabadalom. Az el- 
törhetcilen, egy darabból öntött kézi 
farav.ásu arany hidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül
jogosított készítője. ----------------------
KttévIMw mWKfsrSi tütili tatteáiit hivatalé eHsraeiv.ekir.Any.
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(j bizonyítják, hogy a valódi gyógyszer

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTM GYULA.
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köhögés ellen a
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Gabona=piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 
Arak 50 kilogrammonként értetődnek. 

Szigetvár, 1914. december 11 -én.

Búza — K —.— 19.
Rozs — ,
Árpa — „
Zab
Tengeri csöves ,
Csinkvantin 
Rab
Tökmag

l::

! rekedtség, elnyálkásodás, 
katarrus, fojtó és szamár-

köhögés ellen, és használata elejéty eszi g 
a meghűlésnek, a harctéren küzdőknél. « 

elismerő levél orvosoktól és ma-
___ gánosoktól, a biztos hatásról. —
ízletes és könnyen emészthető bonbon, 

j Csumagonkint Lt) és 40 fii.-ért. I>obi>- 
I zonkint (1(1 tik Harctéri csomag 30 fik
1 Szirmon üapiiaté Salamon 3eiic SíüszoFé^1®1
XjX és milulűH jobb I.:- 1 Úzlvti i •

thEOEF ’JBVt» :i&£JIZSZS AA k .V

arácsonyi ajándéktárgyak, képesköny­
vek, imakönyvek, képeslapok, doboz­

levélpapírok, fali és zsebnaptárak, stb. stb.
olcsón kaphatók
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